

为民服务天地宽

——平顶山市直机关医院医改纪实

□古国凡 段汝河 田秀忠



院长张玉杰



党支部书记高效祥

在八百里伏牛山余脉的平顶山下，有一家百姓身边的医院——平顶山市直机关医院。

该院的前身是平顶山市直机关门诊部，创建于1957年，经历半个多世纪的风雨，由小到大，由弱到强。2011年5月，平顶山市直机关门诊部正式更名为平顶山市直机关医院。2011年盛夏，平顶山市直机关医院在平顶山市卫东区东安路南段挂牌成立，标志着该院阔步奔向新的征程。

2011年8月10日，彩旗飘扬，锣鼓喧天。当平顶山市政府副秘书长王保民、平顶山市卫生局局长李培把鲜红的绸缎从平顶山市直机关医院的牌匾上揭下时，整个会场掌声如潮，一片欢腾。该院院长张玉杰和全体干部职工看着、想着、念着，禁不住热泪盈眶。

2011年是“十二五”规划的开局之年！这一年，对于平顶山市直机关医院来讲是不同寻常的一年。平顶山市直机关医院——平顶山市唯一一家市级医疗单位承办的社区卫生服务中心（站）呼之欲出……

你可曾知晓，这包含了张玉杰和他的一班人的多少汗水和心血啊！

卫生呼唤改革，医院盼望改革，医改的浪潮汹涌澎湃。

2010年秋天，张玉杰走上任，担任平顶山市直机关医院院长。他迎来的不是阳光和鲜花，而是荆棘丛生、困难重重：医疗条件差，设备陈旧老化，经费紧张，办公条件差，人才奇缺，职工吃大锅饭。不改医院将死路一条！

多少个日日夜夜，张玉杰陷入沉思，反复琢磨、思索。于是，他把医院改革当做信条、当做前进的动力。他首先确立医院经营理念：改过去单一为机关工作人员服务为既为机关工作人员服务又为普通百姓服务，实行“双轮驱动”，把医院办成呵护群众生命健康的温馨港湾，秉承“心系患者，务实诚信，敬业奉献，创新争先”的医院精神，坚持走人才立院、科技兴院、管理强院的科学发展之路，同心协力，用生命温暖生命，用诚信捍卫健康，以内涵和软实力铺就患者康复之路。

医改的浪潮不断撞击着张玉杰的心灵，他站在新的起跑线上反复琢磨：必须打破大锅饭！

他迅速推行人事制度改革，实行全员竞争上岗，让经济效益与社会效益挂钩，多劳多得，优绩优酬，彻底改变了过去干干干好一个样、干干干多一个样的状况，极大地调动了全体医务人员的积极性。难怪不少职工说：“看起来院长动真格了。”



体检中心



化验室



口腔科

胡锦涛总书记指出，医药卫生事业是重大民生问题，关系亿万人民健康，关系千家万户幸福，关系经济发展和社会和谐，关系国家前途和民族未来。

省委书记卢展工在访民生、谈发展时指出，民生连着民心，民生凝聚民力，民生关系发展，做好了民生工作，就能促进社会经济的全面发展。

张玉杰深知“人民医院为人民，人民二字重千斤”的分量。

作为民生的窗口，平顶山市直机关医院没有辜负党和人民的重托。张玉杰积极推进医疗改革，把工作重心向基层倾斜，理出了“在患者‘盼’上找方向，在患者‘急’上定措施，在患者‘怨’上改作风，以领导方式转变推动发展方式转变，服务人民身体健康，助推中原经济区建设”的发展思路，改坐堂行医为送医送药上门。为解决群众看病难、治病贵问题，该院开展了“卫生服务进万家、健康送百姓”活动，先后建立了九中北街社区卫生服务站、迎宾社区卫生服务站、民主街社区卫生服务站、黄楝树社区卫生服务站、长安社区卫生服务站、八中北街社区卫生服务站、曙北社区卫生服务站、中兴路社区卫生服务站、市委市政府办公大楼社区卫生服务站和建东社区卫生服务站；同时完善社区卫生服务站功能，转变工作作风，提高医护人员的医疗技术水平，使多个社区卫生服务站步入科学化、规范化、制度化的管理轨道，真正成为百姓健康的“守门人”。

为了更好地服务群众，该院开展了全国各地的长途接送转运服务，无论是外地患者转入本市，还是本市转送至外地的患

者，都可申请转运服务。此举得到了广大群众的赞扬和欢迎。目前，该院根据群众的需求在院内拓展便民、利民、惠民渠道，开展比技能、看工作、比服务、看形象、比业绩、看作风的“三比三看”及“送健康、征求意见进单位”等活动。

平顶山市直机关医院立下“九不”规矩，让医患都知道。该院的“平价”背后，是医生必须坚持“三不要”、做到“三不用”、恪守“三不准”的严格规定。该院收费低廉，居民到此就医，诊治费可优惠20%。

“三不要”是：可做可不做的检查，坚决不要做；可开不可开的药物，坚决不要开；可收可不收的费用，坚决不要收。“三不用”是：能用简单的药，就不用复杂的；能用便宜的药，就不用昂贵的；能用国产的耗材，就不用进口的。“三不准”是：不准收患者的红包礼物，不准接受患者的宴请娱乐，不准区别对待贫富患者。

去年3月，该院积极参与国家医药卫生体制改革，在所辖的社区卫生服务中心（站）全部实施了国家基本药物制度，执行药品零差价销售，为65岁以上居民免费体检。此举给广大患者带来了福音，该院却基本失去了创收能力，完全转变为公益性事业单位。张玉杰说：“虽然失去了创收功能，但是为了患者的生命和健康，我们觉得值！”

思路决定出路，出路决定前途。人才立院，精英团队铸就新的辉煌；科技兴院，精湛技术呵护人民健康；管理强院，民主高效保障跨越发展；厚德承责，至诚至善助力中原经济区建设。

平顶山市直机关医院的牌子挂出去了，张玉杰心里明白，这块牌子亮不亮，关键在于医院能否提高医疗质量，让患者尽快康复。他坚信，心诚则事成。只要方向明，路子对，世上没有走不通的路。他首先从更新医疗设备、医疗器械入手，先后投入400多万元购置了日本产全新数字减影（CR）、美国进口CE彩超、经颅多普勒、全自动化检验设备、微量元素分析仪、病房中央监护系统等先进设备；开设了内科、外科、妇科、中医科、疼痛科、针灸理疗科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、皮肤科、肛肠科、医疗康复中心、健康体检中心等

科室。目前，口腔科、康复中心等特色专科已初具规模，住院部有高、中、低档病房近百张床位，可满足不同层次患者的需求。秉承优良传统，乘着时代新风，在新的历史时期，平顶山市直机关医院高举旗帜，砥砺前行，坚持“思路更解放、对外更开放”，在“放”中开阔眼界、创新人才工作，在“引”中广纳群贤、聚集人才，引导职工养成讲学习、重责任、敢担当、比奉献的良好作风。职工结合岗位实际，谈感悟、讲体会，责任意识、工作作风明显改进。同时，该院还邀请知名专家、教授等授课，让职工开眼界、长本领。该院采取请进来、走出去的办法，实施人才战略，聘请专家教授为学科带头人，加快专科建设和科研攻关，掀开人才培养新篇章。

张玉杰说：“技术和管理是医院发展的两个轮子，两者必须协调同步运行。如果哪个轮子落后了，车子就会在原地打转或者跑偏。”“两个轮子”理论形象地诠释了科学管理对现代化医院建设的重要性。

为保证管理措施落实到位，该院以“患者至上、员工为本”为宗旨民主治院，采取“三具两基一抓手”的方法，求真务实。该院提出“嬗变”理念，树立“严管是大爱、迁就是溺爱”的观念，坚持严格制度、严明纪律、严谨作风、严肃态度的“四严”要求，倡导做“克难攻坚的勇士，群众利益的谋士，治邪纠偏的志士，新风正气的卫士”。此举使全院干部职工精神面貌

焕然一新，讲政治、讲团结、守纪律、比服务、比贡献在全院蔚然成风。

展望未来，平顶山市直机关医院干部职工豪情满怀。生命诚可贵，责任重于山。走好为民服务之路，恪守“以患者为中心，以质量为核心”的服务宗旨，该院以一流的标准从严要求，不断创造更好的医疗保健条件，打造一流的现代化医院。

是的，崭新的发展思路与科学的发展定位召唤着平顶山市直机关医院干部职工继续前行。“十二五”规划刚刚拉开帷幕，相信他们的明天更美好！



康复治疗中心



诊断



病房



先进的仪器



门诊部



住院部